

DNES, 14.6.2013
1/2

Z pokoje hotelu až k obří razii

Policie **namontovala odposlechy** do hotelu Ventana, kde úřadoval lobbista Rittig. Odstartovala tak dosud největší vyšetřování politiků a „politických podnikatelů“.

Na protimafiánský policejní útvar ÚOOZ se nedávno obrátil jeden podnikatel. Oznámil, že jej vydírají lidé napojení na pražskou politiku a snaží se ho finančně zničit.

Odpověď ho překvapila: „Vydržte, brzy ze Zbraslavi vyjedou tanky. A budete mít po problému.“

Na pražské Zbraslavi sídlí právě ÚOOZ a obrazně řečeno, tanky opravdu vyjely. Detektivové včera różjeli největší zatýkání politiků, lobbistů a úředníků v polistopadové éře. V rukou policie skončila pravá ruka premiéra Jana Nagyová či bývalí poslanci.

Protimafiánský útvar se na akci připravoval více než rok. Detektivům se začaly shromažďovat infor-

mace o aktivitách vlivných lidí napojených na politiku, takzvaných kmotrů. Kromě odposlechů vlivného pražského hráče Romana Janouška vyplynuly závažné informace i z monitorování dění v ODS v Praze 4 a tamního vlivného muže Ondřeje Palounka.

Vzniká speciální tým

A tak ředitel ÚOOZ Robert Šlachta rozhodl o vytvoření speciálního poloutajeného policejního týmu, který byl podřízen pouze jemu. Ten pak rozjel vyšetřování vlivných pražských podnikatelů, lobbistů, jejich vazeb na politiku a veřejné zakázky.

Jedním ze sledovaných byl Ivo Rittig, dobrý známý špiček ODS, jehož jméno figurovalo u mnoha ne-

FAKTA

Čeho se aféra týká?

1. úplatky poslancům

Podezřelí: šéfka kabinetu Jana Nagyová, exšéf poslanců ODS Petr Tluchoř, exministr Ivan Fuksa, exnáměstek ministra zemědělství Roman Boček, exposlanec Marek Šnajdr a lobbista Ivo Rittig.

O co jde: Rittig a Nagyová podle policie zařídili poslancům úplatek za to, že se vzdají mandátu. Policie je podezřívá z přijetí úplatku, podplácení a zneužití pravomoci

2. manipulování zakázek

Podezřelí: lobbisté Ivo Rittig a Roman Janoušek, exšéf investic magistrátu Jiří Toman, bývalý státní zástupce Libor Grygárek.

O co jde: Rittig, Janoušek a Toman údajně manipulovali zakázky a Grygárek to kryl. Policie je podezřívá z legalizace výnosů z trestné činnosti, manipulace zakázek a účasti na zločinecké skupině.

průhledných veřejných zakázek. ÚOOZ například zjistil, že Rittig úřaduje v několika apartmánech hotelu Ventana v Celetné ulici v centru Prahy. Zval si sem politiky, úředníky či manažery státních firem. Detektivům se údajně podařilo „prošpikovat“ hotel technikou.

V hotelu si podle informací MF DNES podávali ruce zajímaví lidé. Svědek, s nímž redakce mluvila, například potkal před Rittigovým apartmánem bývalého žalobce z pražského vrchního státního zastupitelství Libora Grygárka.

Zajímavý byl podle něj i proslov Rittiga, který za zdmi apartmánu vedl – stavěl se do role ochránce demokracie a premiéra Petra Nečase.

Grygárek, který loni odešel do advokacie, byl včera jedním z lidí, u nichž dělala policie domovní prohlídku. Podezřívá ho z toho, že kryl trestnou činnost organizované zločinecké skupiny.

Slyšeli mnoho zajímavého

Rittigovy aktivity byly rozsáhlé. Policisté při odposlechu získali spoustu zajímavých informací, které začali „rozpracovávat“.

Důležité dokumenty dostal speciální tým i od Nadačního fondu proti korupci. Podle informací MF DNES šlo o množství výpisů z účtů dokumentujících podezřelé finanční transakce firem spravovaných dvorní Rittigovou kancelář s původním jménem Šachta & Partners (dnes MSB Legal). Některé finanční toky údajně směřovaly i k samotnému Rittigovi. Kvůli některým účtům policie podle tří zdrojů spolupracuje i s americkou FBI. Řadu firem totiž Rittigovi právníci založili v americkém Delaware.

Výsledkem všech nasbíraných informací bylo včerejší zatýkání a razie v rezidencích.

Rittiga kriminalisté podezřívají ve dvou kauzách: 1. z uplácení poslanců, 2. z podílu na praní špinavých peněz, manipulaci výběrových řízení a účasti na organizované zločinecké skupině.

V kauze kolem loňské rezignace poslanců Petra Tluchoře, Marka



Místo činu? V apartmánech hotelu Ventana v centru Prahy se údajně scházel lobbista Ivo Rittig s politiky a úředníky. Policie prostory monitorovala.

Foto: Tomáš Krist, MAFRA

Šnajdra a Ivana Fuksy, aby mohl projít vládní daňový balíček, měl Rittig údajně roli financiera. Podle policejních dokumentů sjednával s premiérovou pravou rukou Janou Nagovou odměnu za odchod rebelů ze Sněmovny. Zda to bylo jen formou míst ve státních firmách, nebo i předání peněz, zatím není jasné.

„Zadržení pracovníků Úřadu vlády má mít souvislost s údajnou komunikací s Vojenským zpravodajstvím a odstoupením tří poslanců ODS na podzim roku 2012. V tuto chvíli nemám informace, které by prokazovaly trestnou činnost mých spolupracovníků,“ uvedl premiér Petr Nečas.

Ve druhém případě, tedy ovlivňování zakázek a praní špinavých peněz, šlo o obchody navázané na pražský magistrát, případně Lesy ČR.

Kromě Rittiga zde policie podezřívá z trestné činnosti bývalého šéfa investic pražského magistrátu Jiřího Tomana či podnikatele Václava Rybu, který figuruje v některých firmách spolu s Rittigem.

Policie zasahovala na magistrátním odboru městského investora, který zodpovídá za významné zakázky v rádech desítek miliard korun. Podle výzvy, kterou má MF DNES k dispozici, si vyžádala od odboru materiály k patnácti zakázkám. Jeden z bodů se týká všech dokumentů, smluv, faktur či výpisů z účtu svědčících o vztahu mezi magistrátem a Janouškem.

Zejména těch, na jejichž záklá-

dě byly zaslány peníze na podnikatelův účet. Policisté chtěli také doklady k několika zakázkám z let 2011 a 2012, mezi kterými byl například tendr na svoz komunálního odpadu za téměř osm miliard, jedna z etap rekonstrukce Karlova mostu, stavba mimoúrovňové křižovatky Malovanka či zakázky na vybudování infrastruktury v Praze.

Protimafiánský útvar monitoroval Romana Janouška zřejmě stejně dlouho jako Iva Rittiga.

Agent u Myšáka

Janoušek úřaduje v Galerii Myšák v centru Prahy. Jeden z bývalých důstojníků ÚOOZ MF DNES naznačil, že bylo potřeba najít „agenta“, který by do hlídané rezidence infiltroval mezi hlídače. A to proto, aby tento ve správný čas otevřel dveře kriminalistům a umožnil jim namontovat do kanceláří odposlechy.

I to se podle všeho podařilo.

U Janouška ve vile včera také zasahovala policie. Osobně ho ale nezadržela, protože (buď náhodou, nebo záměrně) odjel do Chorvatska. V cizině je také Rittig, který má bydliště v Monaku.

V souvislosti s masivní razíí ÚOOZ také detektivové zasahovali v pobočce Komerční banky na Václavském náměstí v Praze. Podle informací deníku Právo zabavovali věci z bezpečnostních schráněk. Údajně zde našli peníze, zlato i dokumenty.

Tomáš Syrovátka, Jana Klímová
a zpravodajové MF DNES